

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+6 +2 С-3, 4 м/с	+6 +2 3, 4 м/с	+6 +1 3, 3 м/с	+3 +2 С-3, 13 м/с	+5 +4 С-3, 5 м/с	+5 +3 С-3, 5 м/с

### ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ

## «Малышок» требует жертв

### Уступая детсаду обжитые стены, Артинский центр детского творчества предвидит нелёгкие скитания

Зинаида ПАНЬШИНА

Формула «Старшим надо уступать» на этот раз перевернулась задом наперёд. Голубастые и рукастые школяры, которые уже мастерицы ракет, собирают роботов, плетут кружева и ставят спектакли в секциях и кружках своего любимого ЦДТ, должны освободить мастерские и студии дошколятам.

Решая проблему дефицита детсадовских мест, Артинский городской округ участвует в областной государственной целевой программе «Развитие сети дошкольных образовательных учреждений». В рамках её реализации администрация и запланировала возратить здание, которое занимает сейчас ЦДТ, прежнее содержание: когда-то тут располагался детский сад «Малышок». Такого решения от местных властей не ожидали ни школьники, ни их родители, ни коллектив ЦДТ.

Здание наше, конечно, не в лучшей форме, в 2011 году экспертиза признала его ограниченно работоспособным, — говорит директор Центра Наталья Мезенцева. — Но мы полагаем, что местные власти сумеют найти средства на его ремонт. Дело в том, что местоположение тут очень удобное — примерно в одинаковой доступности для учеников из обеих поселковых школ и учащихся Артинского лицея. В прошлом году наше муниципальное руководство заверяло, что Центр никто никогда не переводит не станет.

Родители школьников в письме к местному главе Алексею Константинову тоже напоминают: «В мае 2012 года мы

заверяли, что здание в переулке Новый останется за ЦДТ. А сразу после выборов мы узнаём, что коллектив и детишек выселяют». Кстати, в Центре сейчас занимаются почти 500 ребят. Другого помещения, готового тотчас же стать достойным обиталищем для Центра детского творчества, в Арты нет. И даже идеальный вариант — здание бывшей поселковой поликлиники — предусматривает капитальный ремонт. А найдутся ли на него деньги и сколько времени займёт этот процесс, — большой вопрос.

Бюджет нынешнего года спланирован, и в нём не предусмотрены расходы на капитальный ремонт, поэтому, скорее всего, коллектив и воспитанники ЦДТ будут распределены по учебным заведениям посёлка. Но коллектив ЦДТ мы обязательно сохраним — сказала нам заместитель главы посёлка Ольга Голых.

И всё-таки в среде родителей школьников настроение не ахти: преподавательский коллектив Центра раздробится, многим ребятам добираться на кружковые занятия станет в разы дольше и сложнее, и эти временные неудобства могут затянуться на годы, если не навсегда. Зато мамы и папы местной «неорганизованной» малышни — в радостном ожидании. По словам главы посёлка Алексея Константинова, здание ЦДТ будет в ходе реконструкции присоединено к соседнему пустующему пока детсаду «Солнышко», которое, кроме того, надстроит третьим этажом. Всё это позволит полностью решить проблему дефицита мест в детских садах посёлка Арты.



## В чёрном списке по вводу жилья

### Мэры городов Горнозаводского управленческого округа о решении жилищных проблем

Галина СОКОЛОВА

По темпам ввода жилья Горнозаводской управленческой округе отстал от соседей. План был выполнен только на 66 процентов. Ныне мэры намерены поработать над ошибками.

В Невьянске начато строительство 30-квартирного дома, на основную ставку здесь делают на индивидуальные застройщики. На днях, например, сдан дом площадью 135 квадратных метров. В Верхней Туре индивидуальные застройщики сдадут 500 квадратных метров. Во втором полугодии будет начато строительство двух 30-квартирных домов для стоек на учёте льготников. С надеждой эту новость узнали 33 семьи, проживающие в

Три тысячи квадратных метров жилья обязаны сдать нынче в Верх-Нейвинском.

Для посёлка с населением 5,6 тысячи человек планка поставлена высоко, — считает глава округа Елена Плехина, — ситуация осложняет и закрытие в населённом пункте филиала БТИ — сразу удлинится сроки технической инвентаризации. Тем не менее Верх-Нейвинский строится. На днях, например, сдан дом площадью 135 квадратных метров.

В Верхней Туре индивидуальные застройщики сдадут 500 квадратных метров. Во втором полугодии будет начато строительство двух 30-квартирных домов для стоек на учёте льготников. С надеждой эту новость узнали 33 семьи, проживающие в

аварийных домах. Сдача новостроек намечена на весну 2014 года. По такому же графику пройдёт строительство двух домов в Верхнем Тагиле. Там уже объявлен аукцион на выполнение работ.

В Нижней Салде вся надежда на частников. По словам главы округа Елены Матвеевой, строительство будет вестись в микрорайоне Западный и возле кедровой рощи. В администрации полгода не было главного архитектора, теперь специалист появился, и градостроительные планы будут реализовываться активнее. Индивидуальными участками прирастает и Горноуральский городской округ. С начала года здесь отпраздновали уже шесть новоселий. 83 многодетные семьи получили сертификаты

на строительство дома, ещё 19 участков будут выделены льготникам других категорий. В округе также планируется строительство двух многоквартирных домов — в Новоселбесте и Николо-Павловском.

Главный застройщик на горнозаводских землях — Нижний Тагил. Здесь нынче планируют выйти на объёмы, которых не было много лет, — 99 тысяч метров жилья. 40 тысяч из них сдадут индивидуальные застройщики, получившие участки в экологических благополучных районах. Вместе с тем 2013-й станет плацдармом для строительства бумажной фабрики в микрорайонах Свердловский и Александровский запланован монтаж инженерных сетей.

Индивидуальное строительство должно значительно улучшить статистику Горнозаводского округа по вводу жилья

## В Екатеринбурге стартовал месячник чистоты

Он продлится до 30 апреля и по традиции завершится общегородским субботником, сообщает официальный сайт администрации Екатеринбурга.

Чтобы привести город в порядок после продолжительной зимы, в течение апреля в Екатеринбурге сделают санитарную уборку улиц, скверов, парков, дворовых территорий. Планируется проведение работ по очистке улиц и дорожной сети от мусора, льда и снега. В рамках месячника большую чистку также проведут городские парки, придомовые территории, территории учреждений, предприятий сферы здравоохранения, образования, культуры и спорта.

Кроме того, отремонтируют и установят урны и ограждения. А также вымоют киоски, торговые павильоны, остановочные комплексы, светофоры и дорожные знаки.

В администрации областной столицы в апреле также планируют ликвидировать несанкционированные свалки мусора и незаконно установленную наружную рекламу.

Андрей ЯЛОВЕЦ

## Кто в Артёмовском — против коррупции?

Артёмовские депутаты включили в совет по противодействию коррупции коллегу «с сомнительной репутацией», констатируют «Егоршинские вести».

Депутат Александр Вакорин, чьё имя не раз звучало в полицейских сводках, вошёл в состав совета по предложению зампреда думы городской Думы Ирины Кожвиной. Автор публикации напоминает читателям недавние эпизоды из жизни народного избранника. По утверждению журналиста, «Вакорин известен как один из лидеров ныне разгромленной группировки «лесновских» (от названия улицы Лесная), имел судимость и был осуждён на пять лет с испытательным сроком в один год; после избрания в Думу он стал первым депутатом, которого арестовали за управление автомобилем без прав... Кроме того, в нынешнем январе полиция и ФСБ заподозрили депутата Вакорина в поступках, подпадающих под статью УК РФ «Действия, направленные на унижение достоинства группы лиц по признакам принадлежности к какой-либо социальной группе, совершённые публично».

## Ремонт Махнёвского моста торопит весна

Строители спешат до начала паводка починить единственный в Махнёвском муниципальном образовании и длинейший в Алапаевском районе всевозможный подвесной мост через реку Тагил, рассказывает сайт местной газеты [www.a-iskra.ru](http://www.a-iskra.ru).

Мост был поставлен на ремонт в начале марта. Бригада строителей из Первоуральска меняет на нём весь деревянный настил. Замены требуют и металлические ограждения, но из-за ограниченности муниципалитета в средствах это пришлось отложить на будущее. Темп работ — максимальный: ремонтные работы на мосту нужно закончить до начала близкого весеннего паводка, чтобы не оставить жителей левобережья без «дороги жизни».

Зинаида ПАНЬШИНА

### ДЕПУТАТСКАЯ СРЕДА

## Кому в День смеха было не до смеха?

### Депутаты местных Дум настолько заработались, что некоторым даже улыбнуться некогда

Ирина ОКУЛОВА, депутат Каменско-Уральский городской Думы:



— К сожалению, в этом году меня коллеги не разыграли. Видимо, все настолько заняты своими текущими делами, работой, что даже посмотреть по сторонам некогда. Но розыгрыш, если он добрый, — это проявление внимания к человеку. Лично мне чувство юмора не изменяет. Я по роду основной деятельности занимаюсь организацией праздников на нашем предприятии, на КУМЗе, так что к любому веселью подхожу, можно сказать, с профессиональной точки зрения. У меня — каждый день праздник, потому что даже в будни надо решать «праздничные» вопросы. А первое апреля, конечно, замечательный неформальный праздник. Но любые розыгрыши должны быть добрыми, особенно если начальник пытается шутить над подчинёнными. Вообще считаю, что надо больше улыбаться. Надоел снег, слякоть, серость. А от улыбки станет всем светлей! Может быть, вместе с щебетом птиц у людей проснётся чувство юмора?

Евгений СИМБИРЦЕВ, депутат городского поселения Нижние Серги:



— Есть розыгрыши интересные типа «а вас шло белая» уже нынче не веселят. Меня и коллег по основному месту работы (депутат работает на несобственной основе — прим. авт.) разыграло непосредственное начальство, заставив, по итогам прошлого месяца нас ожидать внушительная премия. Мы поверили, обрадовались. Но это была шутка со стороны руководства. Смеха она, понятна, не вызвала... Хотя я считаю, что в любой ситуации улыбка может стать тем светлым лучиком, который принесёт пользу. Например, у нас в муниципалитете традиционно проводится КВН, а я — старый местный кавказчик. Так что к шуткам отношусь очень положительно, только они должны быть не злыми, а добрыми. Сам я в этом году никого не разыграл, не до того было. Столько работы... Но уже когда пришёл домой, вспомнил про первое апреля и подумал: что же я так! День смеха, по сути, прошёл мимо... Может быть, дело в погоде? Вот снег пройдёт, выглянет солнце, тогда и шутить начнём. Хотя даже к серьёзному отчёту главы нашего муниципально-

го образования можно относиться с юмором. Это только в пользу. Тем более, что наша Дума не только очень серьёзная, она ещё и по-хорошему весёлая. А здоровый юмор работе не мешает. Это я вам как врач говорю.

Василий БЕЛОУСОВ, депутат Устье-Павинского сельского поселения (Таборинский муниципальный район):



— Если бы вы меня сегодня не спросили о том, что в понедельник был День смеха, я бы и не вспомнил. Увы, давно меня не разыгрывали, даже таких случаев вспомнить не могу... Я человек с юмором, к шуткам отношусь хорошо, но в понедельник было столько дел, что в голове — только работа. Как говорится, не до смеха. Первое апреля в районе, в Таборах, прошло совещание руководителей муниципальных образований, всё было серьёзно. Хотя я был бы не против пошутить. Но пока от нас до Табора доедет, особенно по бездорожью, так «прохочешься», что уже, честно говоря, ни шутить, ни смеяться нет сил. А уж как обратно до дома доберёшься — только ноги в потолок... И никакого юмора. Может быть, поэтому про День смеха у нас никто и не вспомнил. А жаль.

Елена ДЕРЯГИНА, депутат городской Думы Екатеринбург:



— Я работаю в таком учреждении (Дом детского творчества Ленинского района, — прим. авт.), где над преподавателями дети традиционно шутят. В понедельник я обнаружил объявление об отмене занятия (хотя дети с удовольствием ходят в наш Дом и стараются не пропустить ни одного урока). В своём кресле увидела большую куклу — старичка с гармошкой. Кстати, у завуча в кресле тоже была кукла — бабушка в платочке. А ещё малышки не поленились — поменили таблички «М» и «Ж» на дверях туалетов... Что касается Думы, то мне два раза звонили, сообщая об «отмене» аппаратного совещания. Я, со своей стороны, «повеселила» коллег-депутатов, заставив их уехать в командировку. А сама пришла на то самое аппаратное совещание... Так что первое апреля в Доме творчества, и в Думе отметили как положено. Вообще, считаю, что День смеха — это замечательно! Может быть, не только красота, но и чувство юмора, которое присуще любому нормальному человеку, спасёт мир.

Записал Андрей ЯЛОВЕЦ



## Держись, старушка

### Переживёт ли аварийная Верхнесинячихинская плотина очередное весеннее половодье?

Зинаида ПАНЬШИНА

Со времени последнего ремонта в 1989 году плотина в Верхней Синячихе сдерживала речной напор даже в самые сильные паводки. Внешней многослойной весной, накануне главных в году испытаний стихии, она оказалась, по сути, бесхозной.

Это гидротехническое сооружение находится на балансе ООО «Нигмас» (Верхнесинячихинский металлургический завод), которое с прошлого года не работает, на нём идёт процедура банкротства. Как и другие объекты ООО, плотина попала в список арестованного имущества. Заниматься её ремонтом предприятие-банкрот уже, конечно, не планирует. И районная власть не вправе тратить на объект, не состоящий на балансе муниципального образования.

Официального документа о том, что эта плотина аварийная, нет, но состояние её неудовлетворительно, и сейчас главное, чтобы она пережила паводок, — говорит начальник Алапаевского районного отдела по ГО и ЧС Владимир Волков. — Сразу после схода паводковых вод надо приступать к аварийному ремонту, правительство области уже выделило на это около семи миллионов рублей. Ну а через год — это крайний срок — плотину необходимо серьёзно реконструировать. Сейчас при участии областного департамента общественной безопасности, правительства области и прокуратуры идёт работа по устранению юридических коллизий, не позволяющих передать гидротехническое сооружение на баланс муниципалитета.

Активный фазы паводка на речке Синячихе ждут в третьей декаде месяца. По словам главы Верхнесинячихинской поселковой администрации Татьяны Норичиной, вся надежда сейчас на везение да ещё на двоих смотрителей ГТС.

Один из них, Геральд Лебедев, лет десять уже следит за плотинной, и он сказал, что всё должно обойтись без ЧП. Думаю, его опыт нас всех не подведёт.



От ветхой плотины зависит то, как переживут паводок и сама Верхняя Синячиха, и целый ряд населённых пунктов в нижнем течении рек Синячиха и Нейва

Зинаида ПАНЬШИНА

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

### ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

#### Не «собаки», а целые башни

В номере «ОГ» за 23 марта вышла статья под заголовком «Как известить «авгиевы собачьи?» на «тему», которая в Екатеринбурге, да и не только здесь, каждую весну буквально вытравивает повсюду из-под снега в виде целых залежей собачьих экскрементов. Понимая, что сами собаки в этом ничуть не виноваты, мы попытались разобраться, могут ли в принципе город и горожане совместить любовь к животным с любовью к чистоте и порядку. В большинстве западных стран, например, этому давно научились.

Вопрос заинтересовал многих наших читателей. В том числе жительницу села Покровское Каменского городского округа Екатерину Ордину. «Мне эти залежи собачьих экскрементов тоже ужасно не нравятся, — поделилась она в своём письме в редакцию газеты, — но и людские «собачины» тоже возмутительны! Но если за собаками надо убирать, то человек-то разумный за собой почему не убирает? Ведь на газонах — не только экскременты животных, которые, кстати, рассыпаются, травой разрастут и самоутилизуются. А бутылки да кульки сами собой не исчезнут. Хлама от человека — не собачина, а целые башни и горы. И горы эти — не собачьи «мины», которые обойти можно, а настоящие экологические бомбы. Вот где «Караул!» кричать надо».

Зинаида ПАНЬШИНА

Дорогие читатели! Если вы хотите сообщить нам о важном событии или высказать мнение по теме, подятой в материалах журналов «ОГ», пишите на электронную почту [art@oblgazeta.ru](mailto:art@oblgazeta.ru).

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН  
Дежурный редактор номера: Алевтина ТРЫНОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.  
Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)

ПОДПИСКА (индекс):  
в редакции  
● основной выпуск (09856)  
● основной выпуск + «Новая зра» (00802)  
● полная версия (03802)  
● полная версия на 12 месяцев (73813)  
● полная версия на 6 месяцев (53802)

на почте  
для предприятий Екатеринбург — интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:  
Приёмная — 355-26-67  
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-87  
Отдел объявлений — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы

Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.

Заказ 1529  
Общий тираж 70085  
Сертифицирован  
«Национальный тиражный службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

